

“停车难”怎么破 河南公布解题“时间表”

近年来,停车难、停车贵已成为很多城市的通病,困扰广大车主,影响了城镇化的发展。为了补齐城市停车设施供给短板,近日,省政府办公厅印发《关于加快发展城市停车设施的实施意见》(以下简称《意见》),明确到2025年居住社区、医院、学校、交通枢纽等重点区域停车需求基本得到满足,出行停车难问题得到有效缓解。

现状 城市停车位“僧多粥少”

近年来,随着城市汽车保有量快速增加,停车设施供给能力短缺、治理水平不高等问题愈发突出。就拿省会郑州来说,截至今年3月底,郑州市区机动车保有量达5120159辆,但应与之相匹配的停车位却远远没有“跑起来”。根据郑州市停车管理中心推算,目前郑州市8区(金水区、管城回族区、二七区、中原区、惠济区、经开区、高新区、郑东新区)大约有停车位210万个。

按照国家相关规定,城市机动车数量和配建停车位数量比例为1.1到1.3,郑州市配建停车位数量缺口仍然不小。城市停车位“僧多粥少”,随着汽车保有量快速增加,停车难也在加剧。

解题 盘存量、扩增量缓解停车难

缓解停车难,扩大停车位供给与提高现有停车位的使用效率是当前解决问题的最佳方案。

扩大增量方面,《意见》明确,新建居住社区要严格按照城市停车设施专项规划和居住社区建设标准配建停车位。改造老旧小区、老旧街区、老旧楼宇时,结合居民意愿,统筹推进停车设施建设、改造。利用居住区空地、地下空间、立交桥下等闲置地段挖潜泊位资源。鼓励学校利用地下空间、操场等空地设置临时停靠通道、临停和即停即走泊位。加强中心城区外围综合交通枢纽、城市轨道交通外圍站点的公共停车

设施建设。在城市出入口和城市轨道交通外圍站点建设“停车+换乘”设施。

盘活存量方面,我省将在停车管理信息化、智能化上做文章。《意见》明确,要提升装备技术水平,到2025年,培育一批电子不停车快捷收费软件解决方案和成熟应用产品;培育一批机械式停车装备骨干企业,研制一批自主知识产权的停车装备产品;优化停车信息管理,按照全省“一张网”要求,强化停车设施数字化、智慧化管理,研究制定全省智慧停车设施建设指南,将智慧停车纳入城市运行管理服务平台,一体推进;要鼓励停车资源共享,优化大型公共建筑(群)停车场出入口设计,预留对外开放条件。鼓励机关、企事业单位在加强安全管理的前提下,向社会开放内部停车设施。

鼓励商业设施、写字楼、旅游景区、体育场馆等停车设施在空闲时段向社会开放。推动居住社区、企事业单位、道路停车资源市场化经营管理。

进程 2025年有效缓解停车难

《意见》提出:到2025年,全省大中小城市基本建成配建停车设施为主、路外公共停车设施为辅、路内停车为补充的城市停车设施系统,社会资本积极参与,停车资源有效利用,停车设施智能高效,停车规范有序,居住社区、医院、学校等重点区域停车需求基本得到满足,停车难问题得到有效缓解。到2035年,布局合理、供给充足、智能高效、便捷可及的城市停车系统全面建成。

《意见》要求各地加强普查,摸清本地城市停车资源底数,建立城市停车设施供给能力评价制度。

(大河)



公安机关严厉打击 涉防疫软件违法犯罪

新华社北京8月8日电 记者从公安部获悉,近日,在全国公安机关夏季治安打击整治“百日行动”中,公安网安部门果断出击,迅速侦破一批开发制作、发布售卖、下载使用虚假防疫软件案件,及时消除相关涉疫风险隐患。

针对近期网上涉疫违法犯罪活动情况,公安部网安局部署广东等地公安机关依法开展侦查。目前,公安机关已抓获虚假软件开发制作人员12名,依法查处一批虚假软件下载使用人员。

公安部网安局有关负责人表示,公安机关将深入推进夏季治安打击整治“百日行动”,始终保持对各类网上涉疫违法犯罪活动的严打高压态势,坚决维护疫情防控秩序和人民群众生命健康。

餐饮夜市必须安装油烟净化设施

不让“烟火气”再扰“凡人心”

核心提示

人间烟火气,最抚凡人心。

为了促进餐饮行业地复苏,我市放开夜间政策,恢复餐饮行业外摆经营。细心的市民会发现,诸如金汇广场的许都夜食、春秋广场的餐饮夜市,只要产生油烟的商户,必须安装新型一体化油烟净化设施,不让“烟火气”再扰“凡人心”。8月3日,记者对此进行了采访。

□ 记者 张铮 孙江锋 通讯员 张冠男



金汇广场许都夜市部分商户已安装新型一体化油烟净化设施 记者 孙江锋 摄

只要产生油烟 必须安装油烟净化设施

“你们店安装油烟净化设备了吗?麻烦带我们查看一下。”当晚,市城市管理综合执法支队餐饮油烟执法大队的队员,对金汇广场许都夜食餐饮一条街,刚开业的一家商户进行走访。

餐饮夜市进入经营旺季,煎炒炸煮产生大量油烟,如果处理不到位,不仅污染大气环境,而且影响居民的生活。

“目前,我们这条小吃街的商户都安装了油烟净化设施。”许都夜食餐饮一条街负责人王绍宇告诉记者,该小吃街开业伊始,就与城管部门及时对接,通知诸如烧烤、煎炸等摊贩,凡是产生油烟的商户必须安装油烟净化设施。

在王绍宇的带领下,记者来到一商户摊位前,看到一个外形如挂式空调一样的油烟净化设施,正强有力地“吸收”油烟。

该大队城管队员卢宁告诉记者,这款油烟净化设施是专门针对夜市摊点设计的,油烟净化率达98%以上。

随着夜经济的繁荣,市城市管理综合执法支队践行“民生城管”服务理念,立足辖区实际情况,强化餐饮油烟治理工作,不让“烟火气”再扰“凡人心”。

监管信息化 一店一码“云”监管

8月3日中午,三鼎华悦大酒店的后厨一片繁忙,排烟设备轰鸣作响。为了确保油烟达标排放,廖晓芳作为后厨管理人员,经常安排人员定期清理油烟净化设施,并通过手机实时查看油烟排放数据。

“所有企业都能通过油烟监测平台查看该企业油烟排放情况,绿色表示油烟排放正常,红色表示油烟排放异常,黄色表示该企业某项油烟排放指标超标。执法人员通过平台对企业进行实时信息推送,督促企业自行监督整改。”许昌市城市管理综合执法支队油烟执法大队书记马新尚说。

近年来,我市不断加大投入费用,累计投资600余万元,购置便携式检测仪22台,建设餐饮油烟在线监测平台10个,为全市700家企事业单位的机关食堂和餐饮门店安装在线监测设备。

针对油烟净化设施维护不及时的问题,该支队结合清洗台账,开发了一套基于清洗维护、日常巡查管理等方面的数字化系统。实现了“一店一码”,执法人员和商户可扫描二维码随时查看、上传记录。

强化服务理念 线下督促线上监管

除餐饮油烟在线监测平台外,执法人员在日常工作中还会携带便携式油烟快速检测仪,对餐饮企业的油烟排放情况进行检测。

“标准规定,油烟排放平均值在0.1范围内就算达标,这家饭店的油烟排放目前达标。”马新尚说,以前,他们走访沿街饭店时,对油烟是否污染环境、污染程度如何缺少判断依据。现在,便携式油烟快速检测仪成为执法人员的“眼睛”,其检测数据的说服力更强。

目前,我市治理餐饮油烟的工作重心正逐渐从督促商家安装油烟净化设施,向监控油烟净化设施是否正常使用,以及油烟净化效果转移。

我市城管部门将积极探索餐饮服务油烟污染治理新路径,督促商户安装合格的油烟净化设施,从源头上防止油烟污染的产生。

杭州亚运会 动态体育图标发布

新华社杭州8月8日电 杭州亚组委于8月8日发布杭州亚运会动态体育图标,涵盖40个大项、61个分项,旨在顺应新媒体传播趋势,彰显“智能亚运”亮点。

随着赛事传播技术的演进,设计并应用动态体育图标,已成为大型赛事视觉形象和景观设计的主流趋势。杭州亚运会动态体育图标在延续杭州亚运会主形象色“虹韵紫”、遵循体育图标功能性原则的基础上,采用动作捕捉与游戏引擎作为设计的核心技术,通过动态运动过程、背景刷人、定帧展示“三步曲”,对体育运动的“态”与“势”进行演绎,形成流畅的动画效果。

背景音乐以江南丝竹为主,融入鼓乐,将江南水乡的韵味与体育竞技的力量完美融合,既表达体育项目韵律节奏美,又彰显时代意义和文化价值,丰富了体育图标的多感官呈现,适用于不同媒介形态的应用场景。

